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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Στην έκθεση αυτή παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της έρευνας Χρήσης Τεχνολογιών Πληροφορικής 

και Επικοινωνιών στα Νοικοκυριά 2014. Ο σκοπός της ετήσιας έρευνας είναι η συλλογή στοιχείων 

για την πρόσβαση των νοικοκυριών σε επιλεγμένες Τεχνολογίες Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών, τη χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών και του Διαδικτύου, τους λόγους 

χρήσης του Διαδικτύου, τη χρήση υπηρεσιών υπολογιστικού νέφους, την ηλεκτρονική 

διακυβέρνηση και το Ηλεκτρονικό Εμπόριο μέσω Διαδικτύου. 

 

Η έρευνα, η οποία συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Κοινότητα, συμμορφώνεται με τον 

Κανονισμό Νο. 808/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21ης 

Απριλίου 2004 που αφορά τις Κοινοτικές Στατιστικές της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Ο 

στόχος του παρόντος Κανονισμού είναι η θέσπιση κοινού πλαισίου για τη συστηματική 

παραγωγή Κοινοτικών Στατιστικών της Κοινωνίας της Πληροφορίας. 

 

Η έκθεση ετοιμάστηκε από την κα. Χ. Χαραλάμπους, Λειτουργό Στατιστικής, κάτω από την 

επίβλεψη του κ. Κ. Διαμαντίδη, Ανώτερου Λειτουργού Στατιστικής, Προϊσταμένου του Τομέα 

Μεθοδολογίας, Στατιστικής Πληροφόρησης, Τιμών, Εργατικών Στατιστικών και Ερευνών Χρήσης 

Τεχνολογίας. 

 

 

 

 

 

 

Γ. Χρ. Γεωργίου 

Διευθυντής 
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Α. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

 

Η έρευνα καλύπτει νοικοκυριά με τουλάχιστον ένα μέλος ηλικίας 16-74 (συμπεριλαμβανομένου) 

και άτομα ηλικίας 16-74 (συμπεριλαμβανομένου). 

 

Το πλαίσιο δειγματοληψίας (Απογραφή Πληθυσμού 2011) στρωματοποιήθηκε σε αστικά και 

αγροτικά στρώματα κατά επαρχίες.  

 

Η επιλογή στις αστικές περιοχές έγινε με τη χρήση απλού συστηματικού τυχαίου δείγματος. Μια 

τυχαία ένδειξη επιλέγηκε για αρχή, και χρησιμοποιώντας ως διάστημα δειγματοληψίας το Ν/n, 

επιλέγηκαν τα νοικοκυριά για κάθε επαρχία (αστικές περιοχές).  

 

Η επιλογή στις αγροτικές περιοχές διεξήχθηκε σε δύο στάδια: τα χωριά κάθε επαρχίας 

θεωρήθηκαν ως Αρχικές Μονάδες Δειγματοληψίας και τα νοικοκυριά ως Τελικές Μονάδες 

Δειγματοληψίας. Το δείγμα των χωριών επιλέγηκε τυχαία με Πιθανότητα Ανάλογη του 

Μεγέθους (Probability proportional to size, p.p.s.), η οποία καθορίστηκε από τον αριθμό των 

ατόμων. Έπειτα, σε κάθε επιλεγμένο χωριό, επιλέγηκαν 25 νοικοκυριά. Στις περιπτώσεις των 

πολύ μικρών χωριών (λιγότερα από 25 νοικοκυριά), τα χωριά ενώθηκαν.  

 

Όλα τα άτομα, ηλικίας 16-74, των ερωτηθέντων νοικοκυριών συμπεριλήφθηκαν στο δείγμα. 
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Β. ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ 

 

Το ποσοστό των νοικοκυριών που διαθέτουν ηλεκτρονικό υπολογιστή αυξάνεται συνεχώς. To 

73,9% των νοικοκυριών στην Κύπρο είχαν πρόσβαση σε υπολογιστή, είτε γραφείου, είτε φορητό, 

είτε netbook είτε υπολογιστή με οθόνη αφής (tablet), το 2014. Το ποσοστό των νοικοκυριών με 

πρόσβαση σε υπολογιστή γραφείου μειώνεται με τα χρόνια ενώ το ποσοστό των νοικοκυριών με 

πρόσβαση σε netbook ή σε υπολογιστή με οθόνη αφής (tablet) αυξάνεται σημαντικά. 
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Συγκρίνοντας την πρόσβαση σε υπολογιστή (γραφείου, φορητό, netbook ή tablet) στην κατοικία 

σε σχέση με τη σύνθεση του νοικοκυριού, βλέπουμε ότι υπάρχει χάσμα μεταξύ των νοικοκυριών 

με εξαρτώμενα παιδιά και αυτών χωρίς. Το 95,5% των νοικοκυριών με εξαρτώμενα παιδιά 

διαθέτουν ηλεκτρονικό υπολογιστή. Στα νοικοκυριά όπου δεν υπάρχει εξαρτώμενο παιδί, το 

ποσοστό είναι 63,2%. 
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Χρόνο με το χρόνο, η πρόσβαση στο Διαδίκτυο από τα νοικοκυριά στην Κύπρο αυξάνεται. Το 

πρώτο τρίμηνο του 2014, το 68,6% των νοικοκυριών είχε πρόσβαση στο Διαδίκτυο σε σχέση με 

το 2005 που ήταν 31,7%. 
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Σε νοικοκυριά στην Κύπρο, η πιο κοινή συσκευή για πρόσβαση στο Διαδίκτυο ήταν ο φορητός 

υπολογιστής (91,9%). Άλλες φορητές συσκευές όπως κινητό τηλέφωνο ή smart phone, media ή 

games player, αναγνώστης ηλεκτρονικών βιβλίων χρησιμοποιούνταν επίσης από το 64,6% των 

νοικοκυριών με πρόσβαση στο Διαδίκτυο. 
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Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών παρατηρείται μια σημαντική αύξηση στις ευρυζωνικές 

συνδέσεις και μια ταυτόχρονη μείωση στις συνδέσεις περιορισμένης ζώνης (Modem, ISDN). Ο 

πιο κοινός τρόπος πρόσβασης στο Διαδίκτυο είναι η σταθερή ευρυζωνική σύνδεση με ποσοστό 

99,0% (DSL, καλωδιακή, optical fibre, δορυφορική, δημόσιο Wi-Fi, κ.λπ.). Το ποσοστό των 

νοικοκυριών που έχουν σύνδεση με Modem ή ISDN μηδενίζεται το 2014. Αξίζει να σημειωθεί 

ότι 7,1% των νοικοκυριών έχουν πρόσβαση στο Διαδίκτυο με κινητή σύνδεση (τουλάχιστον 3G) 

είτε μέσω κινητού τηλεφώνου είτε μέσω κάρτας ή USB. 
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Ο κυριότερος λόγος για τον οποίο τα νοικοκυριά δεν έχουν πρόσβαση στο Διαδίκτυο από την 

κατοικία είναι η έλλειψη ικανοτήτων (70,2% των νοικοκυριών χωρίς πρόσβαση στο Διαδίκτυο). 

Ο δεύτερος λόγος για τον οποίο τα νοικοκυριά δεν έχουν πρόσβαση στο Διαδίκτυο είναι γιατί 

δεν το χρειάζονται (36,2%). Το 30,5% δεν έχουν πρόσβαση στο Διαδίκτυο από την κατοικία, 

λόγω του υψηλού κόστους πρόσβασης στο Διαδίκτυο και το 20,8% επειδή έχουν πρόσβαση από 

κάπου αλλού.  
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ΑΤΟΜΑ 

 

Χρήση Ηλεκτρονικού Υπολογιστή 

 

Το 73,4% των ατόμων ηλικίας 16 – 74 ετών είχε χρησιμοποιήσει ηλεκτρονικό υπολογιστή σε 

κάποια χρονική στιγμή. Το 70,0% των ατόμων ηλικίας 16 – 74 χρονών είχαν χρησιμοποιήσει 

ηλεκτρονικό υπολογιστή κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμήνου του 2014. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχεδόν όλοι όσοι είχαν χρησιμοποιήσει ηλεκτρονικό υπολογιστή κατά τη διάρκεια του πρώτου 

τριμήνου του 2014, τον είχαν χρησιμοποιήσει τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα (66,4% του 

συνολικού πληθυσμού 16 –- 74 ετών). Το 68,3% των αντρών (16 – 74 ετών) χρησιμοποιούν 

ηλεκτρονικό υπολογιστή συχνά (δηλ. τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα), ενώ το ποσοστό για 

τις γυναίκες είναι 64,7%. Η ηλικία και το επίπεδο εκπαίδευσης φαίνεται ότι είναι επίσης 

σημαντικοί παράγοντες που επηρεάζουν το πόσο συχνά ένα άτομο χρησιμοποιεί υπολογιστή. Τα 

νεότερα και πιο μορφωμένα άτομα χρησιμοποιούν τους υπολογιστές συχνότερα. Το ποσοστό 

των συχνών χρηστών υπολογιστών μειώνεται με την ηλικία και αυξάνεται με το επίπεδο 

εκπαίδευσης.   
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Χρήση Διαδικτύου 

 

Το 69,3% του υπό μελέτη πληθυσμού είχε χρησιμοποιήσει το Διαδίκτυο κατά τη διάρκεια του 

πρώτου τριμήνου του 2014. 28,0% δήλωσαν ότι δεν είχαν χρησιμοποιήσει ποτέ το Διαδίκτυο. 

2,7% των ατόμων ηλικίας 16 – 74 δήλωσαν ότι είχαν χρησιμοποιήσει το Διαδίκτυο πριν το 

πρώτο τρίμηνο του 2014.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά το ποσοστό των ατόμων 16 – 74 ετών που χρησιμοποιούν 

ηλεκτρονικό υπολογιστή ή το Διαδίκτυο παρουσίασε σημαντική αύξηση το 2014. Στη γραφική 

παράσταση που ακολουθεί μπορούμε να δούμε ότι υπήρχε αυξητική τάση των ποσοστών αυτών 

τα τελευταία χρόνια. Την ίδια στιγμή, η διαφορά μεταξύ του ποσοστού των χρηστών 

υπολογιστών και των χρηστών Διαδικτύου μειώνεται σταδιακά.  
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Όσον αφορά τη συχνότητα με την οποία χρησιμοποιείται το Διαδίκτυο από άτομα ηλικίας 16 – 

74, βλέπουμε ότι το 65,3% χρησιμοποιεί το Διαδίκτυο τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα. 

Όπως συμβαίνει με τη συχνότητα χρήσης υπολογιστή, η συχνότητα χρήσης του Διαδικτύου 

επηρεάζεται από το φύλο, την ηλικία και το επίπεδο μόρφωσης. Όσο αυξάνεται η ηλικία, το 

ποσοστό των ατόμων που χρησιμοποιούν συχνά το Διαδίκτυο μειώνεται. Από 96,3% για τα 

άτομα ηλικίας 16 – 24 το ποσοστό μειώνεται σε 15,2% για τα άτομα ηλικίας 65 – 74. Το γεγονός 

ότι, τα διαστήματα εμπιστοσύνης (βλ. γραφική παράσταση) για τα διαφορετικά ποσοστά συχνών 

χρηστών Διαδικτύου κατά ομάδα ηλικίας δεν είναι επικαλυπτόμενα, αποδεικνύει ότι υπάρχει 

διαφορά μεταξύ των ομάδων ηλικίας. Το ίδιο συμβαίνει και με το επίπεδο μόρφωσης, όπου όπως 

αναμένεται, τα άτομα με ψηλό επίπεδο μόρφωσης χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο συχνότερα από 

τα άτομα με χαμηλό επίπεδο μόρφωσης. Αναλογικά υπάρχουν περισσότεροι άντρες συχνοί 

χρήστες από ότι γυναίκες, με ποσοστά 67,0% και 63,8% αντίστοιχα. Τα μη-επικαλυπτόμενα 

διαστήματα εμπιστοσύνης αποδεικνύουν ότι αυτή η διαφορά μεταξύ των αντρών και των 

γυναικών είναι στατιστικά σημαντική. 
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Εντούτοις, αν εξετάσουμε τα ποσοστά των αντρών και των γυναικών κατά ηλικία, βλέπουμε μια 

εντελώς διαφορετική εικόνα για τα άτομα νεαρής ηλικίας. Τα 95% διαστήματα εμπιστοσύνης 

είναι μη-επικαλυπτόμενα για τους άντρες και τις γυναίκες όλων των ηλικιακών ομάδων. Για 

τους άντρες και τις γυναίκες άνω των 25 ετών παρατηρούμε μεγαλύτερο ποσοστό χρήσης του 

Διαδικτύου στους άντρες. Μεταξύ των νέων υπάρχει προβάδισμα στις γυναίκες (97,5% σε σχέση 

με το 95,2% των αντρών) όσον αφορά στη συχνότητα της χρήσης Διαδικτύου. Η διαφορά αυτή 

ίσως να οφείλεται στην υποχρεωτική στρατιωτική θητεία των αντρών ηλικίας 18 ετών. 
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Η πιο δημοφιλής δραστηριότητα στο Διαδίκτυο μεταξύ των ατόμων ηλικίας 16 – 74 ετών, είναι 

η αναζήτηση πληροφοριών για προϊόντα ή υπηρεσίες, ενώ ακολουθεί η αποστολή/λήψη 

ηλεκτρονικών μηνυμάτων, η συμμετοχή σε κοινωνικά δίκτυα και η ανάγνωση online ειδήσεων, 

εφημερίδων, περιοδικών (89,0%, 73,8%, 72,3% και 72,0% των χρηστών Διαδικτύου αντίστοιχα). 
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Κινητή χρήση του Διαδικτύου 

 

Τα τελευταία χρόνια, οι “Φορητές Συσκευές” γίνονται όλο και πιο δημοφιλείς καθώς παρέχουν 

τη δυνατότητα χρήσης του Διαδικτύου παντού και ανά πάσα στιγμή λόγω του μικρού μεγέθους 

και βάρους τους. Οι “Φορητές Συσκευές” χωρίζονται σε δύο κατηγορίες: “Φορητούς 

Υπολογιστές” που περιλαμβάνουν laptops, notebooks, netbooks ή υπολογιστές tablet και 

“Συσκευές Χεριού”  που περιλαμβάνουν  κινητά τηλέφωνα / smart phones ή άλλες συσκευές 

χεριού όπως  PDAs, Mp3 players, αναγνώστες ηλεκτρονικών βιβλίων, κονσόλες παιχνιδιών 

χεριού. Στην Κύπρο, το 57,2% των ατόμων που χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο κατά το πρώτο 

τρίμηνο του 2014 χρησιμοποίησαν κινητό τηλέφωνο ή smart phone για πρόσβαση στο Διαδίκτυο 

μακριά από το σπίτι ή την εργασία ενώ 25,3% χρησιμοποίησαν φορητό υπολογιστή (π.χ. laptop, 

tablet). 
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Κινητό Τηλέφωνο ή Smartphone

Φορητός Υπολογιστής (π.χ. laptop, 

tablet)

Άλλη συσκευή (π.χ. palmtop, PDA, 

mp3 player, κονσόλα παιχνιδιών) 

% επί των ατόμων που χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο

το πρώτο τρίμηνο του 2014

Φορητές συσκευές που χρησιμοποιήθηκαν για πρόσβαση στο Διαδίκτυο μακριά 

από το σπίτι ή την εργασία

 
 

Το πιο κοινό δίκτυο που χρησιμοποιούν τα άτομα ηλικίας 16 – 74 χρονών για σύνδεση του 

φορητού υπολογιστή ή του κινητού τηλεφώνου ή του smart phone τους στο Διαδίκτυο μακριά 

από το σπίτι ή την εργασία είναι το ασύρματο δίκτυο (π.χ. WiFi). Το 32,5% των ατόμων που 

χρησιμοποιούν συσκευές χεριού χρησιμοποιούν δίκτυο κινητής τηλεφωνίας. 
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σπίτι ή την εργασία
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Χρήση Υπηρεσιών Υπολογιστικού Νέφους (Cloud Services) 

 

Με τον όρο χρήση υπηρεσιών υπολογιστικού νέφους εννοούμε τη χρήση υπηρεσιών του 

Διαδικτύου για αποθήκευση αρχείων για προσωπικούς σκοπούς τους τελευταίους 3 μήνες. Αυτές 

οι υπηρεσίες παρέχουν τη δυνατότητα αποθήκευσης σε διακομιστές (servers) που είναι 

προσβάσιμοι στο Διαδίκτυο. Πολλοί από αυτούς χρησιμοποιούνται για ανταλλαγή αρχείων με 

άλλους χρήστες. 

 

Τα άτομα που χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο το πρώτο τρίμηνο του 2014, προτίμησαν να 

ανταλλάξουν έγγραφα, εικόνες ή άλλα αρχεία ηλεκτρονικά με άλλα μέσα, χωρίς τη χρήση του 

Διαδικτύου (π.χ. USB sticks, DVD, Bluetooth) (61,3%). Περισσότεροι από τους μισούς 

χρησιμοποίησαν μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (emails) με συννημένα αρχεία 

(attachements) και 48,7% χρησιμοποίησαν προσωπικές ιστοσελίδες (π.χ. blogs) ή μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης (π.χ. Facebook). Μόνο το 18,4% των ατόμων που χρησιμοποίησαν το 

Διαδίκτυο το πρώτο τρίμηνο του 2014, χρησιμοποίησαν αποθηκευτικούς χώρους στο Διαδίκτυο 

(π.χ. Dropbox, Windows Onedrive/Skydrive, Google Drive) ή υπηρεσίες ανταλλαγής αρχείων 

(π.χ. Picasa, Flickr). 
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Αποθηκευτικοί χώροι στο Διαδίκτυο ή 

υπηρεσίες ανταλλαγής αρχείων

% επί των ατόμων που χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο

το πρώτο τρίμηνο του 2014

Τρόποι  ανταλλαγής εγγράφων, εικόνων ή άλλων αρχείων ηλεκτρονικά

 
 

Ανάμεσα στα άτομα που χρησιμοποίησαν αποθηκευτικούς χώρους στο Διαδίκτυο για 

αποθήκευση ή ανταλλαγή αρχείων, εικόνων, μουσικής, βίντεο ή άλλων (π.χ. Google Drive, 

Dropbox, Windows Onedrive/ Skydrive, iCloud, Amazon Cloud Drive), κυρίως αποθήκευσαν ή 

αντάλλαξαν φωτογραφίες (93,1%) και 74,7% αποθήκευσαν ή αντάλλαξαν έγγραφα κειμένου 

(π.χ. Word files), υπολογιστικά φύλλα (π.χ. Excel files) ή ηλεκτρονικές παρουσιάσεις (π.χ. 

PowerPoint). Λιγότεροι από τους μισούς αποθήκευσαν ή αντάλλαξαν μουσική  (44,8%) και 

βίντεο (41,3%). 
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Η δυνατότητα χρήσης των αρχείων από διαφορετικές συσκευές ή τοποθεσίες, η δυνατότητα 

ανταλλαγής αρχείων, εύκολα με άλλα άτομα και η δυνατότητα χρήσης μεγαλύτερου 

αποθηκευτικού χώρου ήταν οι σημαντικότεροι λόγοι για την χρήση αποθηκευτικών χώρω στο 

Διαδίκτυο για την αποθήκευση ή την ανταλλαγή αρχείων.  
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Λόγοι για την χρήση αποθηκευτικών χώρων στο Διαδίκτυο για αποθήκευση ή ανταλλαγή 
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Το κυριότερο πρόβλημα που αντιμετώπισαν τα άτομα που χρησιμοποίησαν αποθηκευτικούς 

χώρους στο Διαδίκτυο ή υπηρεσίες ανταλλαγής αρχείων ήταν η αργή ταχύτητα πρόσβασης ή 

χρήσης (12,9%). Είναι αξιοσημείωτο ότι 82,0% των ατόμων που χρησιμοποίησαν 

αποθηκευτικούς χώρους στο Διαδίκτυο ή υπηρεσίες ανταλλαγής αρχείων δεν αντιμετώπισαν 

οποιοδήποτε πρόβλημα. 
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% επί των ατόμων που χρησιμοποίησαν
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Προβλήματα που προέκυψαν κατά τη χρήση αποθηκευτικών χώρων στο Διαδίκτυο ή 

υπηρεσιών ανταλλαγής αρχείων 

 
 

73,9% των ατόμων που δεν χρησιμοποίησαν αποθηκευτικούς χώρους στο Διαδίκτυο για 

αποθήκευση ή ανταλλαγή αρχείων δήλωσαν ότι δεν γνώριζαν την ύπαρξη υπηρεσιών που 

παρέχουν αποθηκευτικό χώρο στο Διαδίκτυο. Μεταξύ των υπολοίπων, που γνώριζαν για τις 

υπηρεσίες υπολογιστικού νέφους, απέφευγαν να τις χρησιμοποιήσουν διότι προτιμούσαν να 

ανταλλάζουν αρχεία χρησιμοποιώντας άλλους τρόπους (email, μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 

USB sticks) ή δεν αντάλλαξαν καθόλου αρχεία με άλλους διαδικτυακά (84,1%). 84,0% 

αποθήκευσαν αρχεία σε δικές τους συσκευές, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email) ή σπάνια 

αποθηκεύουν/ποτέ δεν αποθηκεύουν αρχεία. Λιγότερο από το 20% των ατόμων που δεν 

χρησιμοποίησαν αποθηκευτικούς χώρους στο Διαδίκτυο για αποθήκευση ή ανταλλαγή αρχείων 

δεν γνώριζαν πως να χρησιμοποιήσουν τέτοιους αποθηκευτικούς χώρους (18,9%), το 17,6% 

προβληματιζόταν για την προστασία της ιδιωτικής ζωής και την ασφάλεια και  το 13,4% 

προβληματιζόταν για την αξιοπιστία του παροχέα τέτοιων υπηρεσιών. 
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Το 3,9% των ατόμων που χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο το πρώτο τρίμηνο του 2014, 

χρησιμοποίησαν λογισμικά που ''τρέχουν'' στο Διαδίκτυο για επεξεργασία εγγράφων κειμένου, 

υπολογιστικών φύλλων ή ηλεκτρονικών παρουσιάσεων (π.χ. Google Docs, Office 365). 5,5% 

χρησιμοποίησαν λογισμικά που ''τρέχουν'' στο Διαδίκτυο για επεξεργασία εικόνων ή βίντεο (π.χ. 

Picasa, WeVideo, JW Player) και 7,0% υπηρεσίες Διαδικτύου για να ακούσουν μουσική ή να 

παρακολουθήουν βίντεο τα οποία ανέβηκαν ή αποθηκεύτηκαν σε διαδικτυακούς χώρους 

αποθήκευσης (π.χ. Amazon Cloud Player, iTunes in the Cloud (iCloud), Google Play Music).  
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Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση (e-Government) 
 

Σε σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια, το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 16 – 74 χρονών που 

χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο για επαφή με τις Δημόσιες Αρχές / Υπηρεσίες αυξήθηκε το 2014. 

Όπως παρατηρούμε από το πιο κάτω γράφημα, το 40,6% των ατόμων ηλικίας 16 – 74 χρονών 

χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο για λήψη πληροφοριών από ιστοσελίδες δημόσιων υπηρεσιών ενώ 

το 29,0% κατεβάζει αιτήσεις, βεβαιώσεις, πιστοποιητικά και 10,2% υποβάλλει συμπληρωμένες  

αιτήσεις. 
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Οποιαδήποτε συναλλαγή μέσω Διαδικτύου

Λήψη πληροφοριών από ιστοσελίδες δημόσιων υπηρεσιών

"Κατέβασμα" αιτήσεων, βεβαιώσεων, πιστοποιητικών κ.λπ.

Αποστολή συμπληρωμένων αιτήσεων, βεβαιώσεων, φορολογικών δηλώσεων κ.λπ.

 
 

Ανάμεσα στα άτομα ηλικίας 16 – 74 που δεν υπέβαλαν συμπληρωμένες φόρμες ηλεκτρονικά 

προς τις Δημόσιες Αρχές/ Υπηρεσίες, το 31,5% δήλωσε ότι κάποιο άλλο άτομο διεκπεραίωσε 

την υποχρέωση για λογαριασμό τους ενώ το 24,0% δήλωσε ότι δεν είχε τις ικανότητες ή γνώσεις 

για την ηλεκτρονική διεκπεραίωση των αιτημάτων.  
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Λόγοι μη υποβολής συμπληρωμένων αιτήσεων για προσωπικούς σκοπούς μέσω 

ιστοσελίδων των δημόσιων αρχών/ υπηρεσιών τους τελευταίους 12 μήνες (4/13 - 3/14)

 



17 

 

Ηλεκτρονικό Εμπόριο (e-Commerce) 
 

Το ποσοστό των ατόμων που πραγματοποιούν αγορές μέσω Διαδικτύου παρουσίασε αύξηση από 

19,8% το 2013, σε 23,1% το 2014.  
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Άτομα που αγόρασαν ή παράγγειλαν προιόντα ή υπηρεσίες μέσω του Διαδικτύου για 

ιδιωτική χρήση κατά το πρώτο τρίμηνο του έτους

 

Παρατηρείται ότι ένας στους τρεις ηλικίας 16 - 74 που χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο κατά το 

πρώτο τρίμηνο του 2014, αγόρασαν ή παράγγειλαν προϊόντα ή υπηρεσίες για ιδιωτική χρήση 

μέσω του Διαδικτύου. Το φύλο, η ηλικία, το επίπεδο μόρφωσης καθώς και η ασχολία του 

ατόμου φαίνεται να επηρέαζαν την δραστηριότητα του στο ηλεκτρονικό εμπόριο. Οι άντρες 

παρουσιάζονται να αγοράζουν ή να παραγγέλνουν προϊόντα ή υπηρεσίες μέσω Διαδικτύου 

περισσότερο από ότι οι γυναίκες. Επίσης, τα άτομα ηλικίας 25 – 34 χρονών φαίνεται να είναι τα 

πιο δραστήρια σε ότι αφορά το ηλεκτρονικό εμπόριο με ποσοστό 41,7%. Όσον αφορά το 

επίπεδο μόρφωσης, όπως αναμένεται, τα άτομα με ψηλό επίπεδο μόρφωσης χρησιμοποιούν 

περισσότερο το ηλεκτρονικό εμπόριο από ότι τα άτομα με χαμηλό επίπεδο μόρφωσης.  
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Περισσότεροι από το 60% από όσους κάνουν αγορές μέσω του Διαδικτύου έχουν παραγγείλει 

είδη ένδυσης και αθλητικά είδη το διάστημα Απριλίου 2013 - Μαρτίου 2014. Το 54,4% των 

ατόμων ηλικίας 16 – 74 που παράγγειλαν προϊόντα ή υπηρεσίες μέσω του Διαδικτύου το 

διάστημα Απριλίου 2013 – Μαρτίου 2014, έκαναν διευθετήσεις για ταξίδια όπως εισιτήρια, 

ενοικίαση αυτοκινήτου κ.λπ.. Τρίτο στις προτιμήσεις των Κυπρίων που παράγγειλαν προϊόντα ή 

υπηρεσίες μέσω του Διαδικτύου το διάστημα Απριλίου 2013 – Μαρτίου 2014 ήταν η διαμονή 

για διακοπές με ποσοστό 51,6%. 
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την περίοδο Απριλίου 2013 - Μαρτίου 2014 το σημαντικό ποσοστό του 88,3% προτιμά πωλητές 
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Τα άτομα ηλικίας 16 – 74 που παράγγειλαν ή αγόρασαν προϊόντα ή υπηρεσίες κατά την περίοδο 

Απριλίου 2013 - Μαρτίου 2014 προτιμούσαν να πληρώνουν με πιστωτική ή χρεωστική κάρτα 

μέσω Διαδικτύου (74,9%) ενώ πολύ λιγότερα άτομα (27,5%) προτιμούσαν την προπληρωμένη 

κάρτα ή τον προπληρωμένο λογαριασμό μέσω του Διαδικτύου. 
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Ηλεκτρονικές Δεξιότητες (e-Skills) 

 

Η πλειοψηφία των ατόμων που χρησιμοποίησαν σε κάποια χρονική στιγμή ηλεκτρονικό 

υπολογιστή (85,3%), αντέγραψαν (copy)  ή μετακίνησαν (move) αρχείο (file) ή φάκελο (folder), 

ενώ το 80,2% αντέγραψαν (copy) και επικόλλησαν (paste) πληροφορίες σε έγγραφα και 62,4% 

μετάφεραν αρχείο μεταξύ ηλεκτρονικού υπολογιστή και άλλων συσκευών (από ψηφιακή κάμερα ή 

από/σε κινητό τηλέφωνο, mp3/mp4 player). Χρησιμοποίησαν αριθμητικούς τύπους (formulas) σε 

υπολογιστικό φύλλο (spreadsheets) και σύνδεσαν και εγκατάστησαν νέες συσκευές (π.χ. modem, 

εκτυπωτή) το 50,3% και το 47,7%, αντίστοιχα. 
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